

三门峡“五一”文旅成绩单出炉

# 接待游客 326 万人次 收入超 10 亿元

## 实景演出、非遗互动、自然探秘 各类文旅活动精彩纷呈

“五一”期间,全市各大景区迎来了客流高峰,文旅活动精彩纷呈,沉浸式的旅游体验吸引了众多游客。函谷关景区推出豫晋陕黄河金三角地区首个大型“水上铁花秀”《函谷盛境》,轮番上演《楚汉争关》《玄宗祭祖》等实景演出,白天看实景、夜晚赏铁花的全天候精彩不间断,景区单日最高接待游客 2.91 万人次;陕州地坑院景区开展“古村落里奇妙游”系列活动,民俗绝活轮番登场,上演舞龙、舞狮、高跷、旱船等传统节目,窑洞院落间摩肩接踵,非遗广场上掌声雷动。

汉山景区化身“仙界秘境”,以剧情互动加任务闯关,让游客登山之旅乐趣满满;双龙湾旅游度假区以“山水为韵·星河为乐”为主题,融合自然景观与艺术表演,举办大型户外音乐盛会;仙门山景区以“蟠桃会·福满仙门山”王母寿诞为主题,打造神话主题嘉年华,通过嫦娥献舞、哪吒与孙悟空跨次元互动等创意环节,游客化身“散仙”参与收集仙缘令牌、寻找蟠桃等,构建互动场景;豫西大峡谷景区松鹿欢乐谷,整合“萌宠乐园+自然课堂”双业态,为游客提供亲子互动体验。



## 文博热、乡村游、休闲游 多元化业态深度融合引爆市场

假日期间,全市各大文博场馆成为市民和游客感受历史文化、享受文化消费的好去处。市文化馆里的剪纸、木板年画、烙画等非遗传统技艺走进生活,让游客近距离感受非遗文化的魅力。魏国博物馆精心筹备多个展览,以全景视角展现魏国灿烂的历史文化风貌。庙底沟博物馆和魏国博物馆推出的造型精美文创产品,深受游客喜爱。

山水隐庐、栖云山居等精品民宿一房难求,燕子山景区推出“仙林奇遇”暨第十届槐花美食季活动,汤河温泉景区推出养生品鉴、理疗优惠等特色服务,吸引了众多游客前来康养休闲。

沿黄生态廊道露营点位的帐篷如雨后春笋般“盛开”,游客通过帐篷露营、野餐休闲等方式,体验家门口的诗与远方。追花旅游热度高涨,陕州公园、月季公园、黄河公园蔷薇花墙等赏花点位成为网红打卡地。三门峡大坝景区和中流砥柱景区也吸引了众多游客来此一揽黄河美景。

## 多种文旅惠民政策 提升游客获得感

全市多家文旅单位推出系列惠民举措,陕州地坑院对劳动模范和“五四”奖章获得者免门票,函谷关景区推出“着汉服进入景区”和“点背6章《道德经》”免门票政策,双龙湾景区对县级以上劳动模范免票,清华故里、红石谷·樱桃沟等多个景区对全国游客免票开放,部分乡村民宿和景区也推出游玩及住宿优惠,释放消费红利,提升游客获得感。

同时,为确保“五一”文化旅游市场安全有序,我市建立节前、节中和节后全链条、全过程安全管理制度。“五一”前夕,召开全市文旅行业“五一”假期安全生产工作部署会,对全市各A级旅游景区、星级酒店、旅行社、文博单位等进行安全大排查,全面排查各类安全风险隐患。假日期间,三门峡市文广旅局及各县(市、区)累计派出48个督导组,对164家文化和旅游经营单位进行督导检查。“五一”期间,全市文化旅游市场秩序井然、一片祥和,获得各地游客一致好评。



今年“五一”假期,气温舒适,适宜出游,我市以“场景创新+IP

打造+惠民举措”为驱动,推出形式多样、内涵丰富的文旅活动,各大景点人气爆棚,文旅市场热度再上新高,实现游客接待量与旅游收入双增长。“五一”假期期间,共计接待游客 326.9 万人次,同比增长 12.10%,旅游综合收入约 105578 万元,同比增长 9.48%。

□本报记者 卢仙格/文图

## 冯佐村黄河水域一处非法渡口被取缔

提醒:无关车辆、人员切勿靠近滩区逗留、游玩

本报讯(记者 卢仙格)提起市城乡一体化示范区的冯佐渡口,周边群众普遍认为“冯佐渡口可以坐船去山西……”,殊不知这一处渡口为非法渡口,存在严重的安全隐患。日前,三门峡市交通运输综合行政执法支队联合市城乡一体化示范区禹王路街道办事处,依法取缔冯佐村黄河水域一处非法渡口,消除跨省违规渡运安全隐患,为群众出行筑牢安全屏障。

在冯佐村黄河水域附近,村民经常可

以看见一艘简陋的平板船来往穿行,按时按点停靠在示范区冯佐村水域载客。市交通执法人员通过多次巡查了解到,该船只由山西籍晋运“平昌远”号渡船,在黄河上从事跨省渡运经营。市交通运输综合行政执法支队三大队队长宋明远告诉记者,经查,城乡一体化示范区沿黄河水域从未设置渡口,群众口中的“冯佐渡口”的官方名称是冯佐水域。“该船只的经营者年龄较大,安全意识淡薄,船上放置的救生衣也多为摆设,如果遭遇极

端天气和突发情况,是非常危险的,船只平常承运人员多为附近高校学生和周边群众,存在重大安全隐患。”宋明远说道。

为消除水上安全隐患,当日,市交通运输综合行政执法支队调运硬隔离设施对沿黄廊道涉船路口实施全封闭,彻底阻断车辆、人员进入非法渡口的通道。同时,在沿河区域增设警示标志 12 处、悬挂宣传标语 8 条,重点提醒群众“禁止下河游泳、捕鱼”,并通过车载广播向周边村庄、高校开展流动宣传。为确保巡查工作常态化

效,严防问题反弹,执法部门和属地政府建立“周末+节假日”驻守机制,安排执法人员每日巡查 2 次,联合公安部门对破坏封堵设施行为依法处置,并启动无人机高空监控,实现 24 小时动态监管。此外,通过跨省联动共治安全盲区,向山西省平陆县发函通报案情,推动两地协同加强黄河水域执法,规范船舶停泊、渡运审批等,从源头遏制跨省非法营运。